

## 爱哭的弟弟

襄城县实验小学 五(4)班 姚思滢

我有一个弟弟,他很爱哭。他的泪水简直就是一个致命武器。

他有一个小鼻梁,一双炯炯有神的大眼睛,一个红彤彤的脸蛋和一张红润的嘴巴。他的眼睛就像是两颗黑葡萄,脸蛋红得像苹果。

他很喜欢哭。有一次,他正和朋友们玩得高兴,朋友们提议玩一个新游戏,弟弟扮演了一个最不好的角色,于是,他就大哭起来。我赶忙去安慰他,过了好一会儿他终于不哭了,又出去玩了。

弟弟虽然喜欢哭,但是很勇敢。有一次,他正在和我玩,因为跑得太快,不小心摔倒了。这时,他疼得叫了一声。我赶紧上前去帮他吹伤口,还问他疼不疼。你们猜他说了些什么?他说:“没事儿,不疼,就那么一点儿小伤,用不着挂心。”不得不说,他还真是勇敢!

怎么样,你们想不想也有这样的弟弟。只要你仔细观察一下自己身边的人,就会发现他们也有很多优点。其实,我还挺喜欢这样的弟弟!

(辅导老师 郜晓菊)

## 寻遇

襄城县库庄初级中学  
七(12)班 靳家宁

我在人间寻觅  
四季交替  
从未放弃

翻山越岭  
我在找他的踪迹  
追光逐影  
我在寻他的气息

你在哪里  
我找了很久很久  
我好想你

我靠在树前  
向远处望去  
鸟儿从天空飞过  
没有带来你的消息

我踏进水里  
风吹起涟漪  
好像我们曾经玩的捉迷藏游戏

我走过很多地方  
却再也没有见到你  
也许  
你已化作微风  
化作飘雪  
化作春天的第一场雨  
化作一切陪在我身边

那我  
何时才能再次见到你  
你生活过的痕迹  
你存在过的证据  
是会被时间抹去

所以  
不要忘记  
我在等你  
并且满怀欣喜  
期待和你再次相遇  
(辅导老师 徐青)

## 红色中国梦

襄城县城关镇南大街回民中心小学 五(2)班 陈芄月

梦想不是虚无缥缈的,它是一种追求的力量,激励人们去拼搏。

在学校老师经常给我们讲红色精神,那么红色精神到底是什么呢?通过阅读《红星照耀中国》这本书,我对它有了新的认识。这本书的作者是美国记者埃德加·斯诺。他是一位杰出的新闻工作者,为了收集第一手资料,每次都要长途跋涉,顶着敌人的炮火深入红区进行采访。《红星照耀中国》这本书共有十二章,其中第八章《同红军在一起》是让我记忆最深刻的一章。

这一节主要讲述了作者深入到红军内部,了解精神饱满、训练严格、纪律严明的军队,还讲述了彭德怀总司令走上革命道路的原因和独一无二的个人魅力。

共产党人团结人民反对压迫者的斗争,不由得让我想起不久前河南经历的那场百年不遇的暴雨。这场大雨让我真正明白了“一方有难,八方支

援”的力量。许多明星和企业家纷纷捐款捐物,最让人印象深刻的就是鸿星尔克董事长吴荣照,在企业并不乐观的情况下捐出五千万。这都是值得我们尊敬和学习的人。

紧接着,德尔塔病毒来势汹汹。党和政府为了守护人民群众的生命安全和身体健康,紧急部署各项防控工作,全国人民团结起来共同抗击疫情。我们的白衣天使和广大志愿者冲锋陷阵,发挥先锋模范作用,让胸前的党徽,熠熠生辉。

红色梦,中国梦。老一辈革命家不惜牺牲自己的生命换来今天的美好生活。今天的我们又在他们的感召下,不懈努力,开创更美好的未来。经历过战争、地震、台风、洪水、病毒等灾难侵袭的中华民族将会变得更加强大!为了实现伟大的中国梦,我们一定要努力学好科学文化知识!

(辅导老师 郭会菊)

## 黄昏以后的厨房

襄城县城关镇中心路中心小学 三(1)班 常依依

黄昏以后,国王的女儿因贪玩错过了晚餐时间。她怕被国王罚学刺绣,于是蹑手蹑脚地来到厨房,找点吃的。可是她找遍了整个厨房也没有找到一点儿吃的。空空的肚子打鼓似的叫了起来。

忽然,墙角一个闪亮的盘子映入了她的眼睛。多么漂亮的金盘子呀!她轻轻地抚摸着盘子光滑的边缘。突然,里面飞出来一个有魔法的精灵。

国王的女儿说:“小精灵,你能给我一些吃的吗?”

精灵说:“好呀,但是你必须回答我一个问题。”

“好!”国王的女儿愉快地回答。

“如果你从知识和金钱中选择

一样,你会选择哪一个?”精灵说。

国王的女儿不假思索地回答:“我选择知识。”

精灵大吃一惊:“你为什么选择知识而不是金钱呢?”

国王的女儿回答:“金钱虽然能买到很多东西,但是买不到知识。”

听到她的解释,精灵很欣慰地说:“遇到我的人中,你是第一个选择知识的。我可以满足你一个愿望。”

“那你可以给我一点吃的吗?”国王的女儿问。

话音刚落,精灵便给国王的女儿变出了许多好吃的,之后便消失了。

黄昏以后的厨房真是神奇呀!

(辅导老师 刘亚平)

## 自我介绍

襄城县城关镇南大街回民中心小学 三(2)班 井文瑞

大家好,我叫井文瑞,今年8岁了,是回民中心小学的学生。我有一头乌黑的长发,一双水灵灵的大眼睛,两条弯弯的柳叶眉,圆脸,樱桃嘴,还有一个小巧的鼻子。我的鼻子虽小却很灵敏,什么味儿都逃不过它。妈妈说我有一个“狗鼻子”。

我喜欢看书,品尝美食,养小动物,还喜欢骑自行车。我最喜欢画画了。每次下课,我都坐在位子上画呀画。妈妈给我报了一个美术班,每周去上一次课。有一次去上美术课,老

师让我们画小女儿过马路。画小女儿儿时,同学们乱成了一片,原来是小女儿儿的头发太难画了。

我有很多优点,我爱帮助别人,爱看书,能歌善舞,字也写得很好。当然了,我也有许多缺点,最大的缺点就是马虎,经常写错字,看错题,妈妈说我是“天下第一马虎”。不过,我已经下定决心要改正了。

你愿意认识我吗?

(辅导老师 王志红)

## 三十年后的一天

襄城县库庄初级中学 九(4)班 姚诚心

随着科学水平的提高,三十年后,人们的生活也发生了翻天覆地的变化。

早晨6点钟闹钟响起,伴随着闹铃声,我只用了35秒钟就把衣服换好了。我从房间窗户那里向外看,可以看到刚升起的朝阳。洗漱完毕后,我便到附近的公园去晨练。有人在跳舞,有人在晨跑,也有人在练太极拳。6点40分,我回到家中,机器人已经准备好了早餐。

因为今天是周日,大人不上班,学生也不上学。“弟弟给你打电话……”机器人小点向我通知。按下按钮,弟弟的幻影便出现在我的面前,他的每一个表情、动作、眼神我都看得很清楚。聊了一会儿后,他说他有事,要把他的女儿,我11岁的侄女送过来,托我照顾一天。没过几分钟,侄女便来到了我家。我问她作业写完了吗?她说:“老师讲的内容一



## 襄城专版

许昌报业传媒集团 联合  
襄城县教体局 主办

## 许昌非遗

### 省级非物质文化遗产项目 河街腐竹制作技艺

河街乡位于建安区西部,地形以平原为主,土质肥沃,适宜小麦、玉米、红薯等农作物生长,尤其是大豆,蛋白质含量高,非常适宜制作腐竹。河街乡古称“灵沟镇”,因灵沟河穿镇而过得名。灵沟河的水质清澈甘甜,富含多种矿物质和微量元素,非常适合制作腐竹。灵沟河两岸村民,自古以来就有“村村磨豆腐,家家做腐竹”的习俗。

河街腐竹是中原地区麦粟文化的代表性产物之一,其产生、发展及制作工具、制作方法,均带有明显的地域特征和历史痕迹。河街腐竹选用本地大豆和灵沟水制成,其颜色金黄、色泽亮丽,支条均匀、条内空心,蜂窝整齐,清香宜人,久放而不变质,四时皆可食用,其口感筋道、味道鲜美。

河街腐竹营养丰富,蛋白质含量在40%以上,且富含不饱和脂肪酸、钙、磷、B族维生素、大豆异黄酮、大豆磷脂、皂甙等人体所需多种营养元素及活性物质,其营养价值是豆腐的五倍,适合所有人群食用,因营养价值极高、保健功能极佳,有“素中之荤”美誉。

(本栏目材料由许昌市非物质文化遗产保护中心提供)

听就懂,没有布置作业。”看着她一脸的轻松,我也挺开心的。后来她要我带她去游乐园,我一口就答应了。游乐园离我家不远,走着聊着会儿就到了。路上没有一个清洁工,路上也没有一点儿垃圾,是因为人们在那时明白了保护环境的重要性。一进游乐园,侄女就自己玩去了。我走在小路上,路边的花也是欣欣向荣。老人,大人,孩子走过去,看到这楚楚动人的花,也仅仅是欣赏,并没有去采摘。

下午,弟弟应约来把侄女带走了。侄女走后,我去我的花园看了我的花。它们都是由园丁机器人小菊每天细心地照料着,这让我很放心。

这就是30年后我的一天,简单而平凡的一天。(辅导老师 王爱霞)